
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/12/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ένταξη των οσπρίων Γρεβενών στη συνδεδεμένη ενίσχυση της 

νέας ΚΑΠ- Αναγνώριση ρεβιθιού ως προϊόν ΠΓΕ Γρεβενών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση καλλιεργητών οσπρίων της Περιφερειακής Ενότητας των 
Γρεβενών, κατά την παρουσίαση πρόσφατα της νέας ΚΑΠ 2023-2027 ανακοινώθηκε ότι 
εκτός συνδεδεμένης ενίσχυσης θα βρεθούν τα όσπρια Γρεβενών (ρεβίθια, φακές και 
φασόλια). Οι συγκεκριμένες καλλιέργειες καλύπτουν έκταση 50.000 στρεμμάτων στην εν 
λόγω Περιφέρεια και θεωρούνται από τις πιο σημαντικές, εκ των οποίων εκατοντάδες 
οικογένειες προσπορίζονται. Ιδιαιτέρως τα ρεβίθια καλλιεργούνται από παλαιοτάτων 
χρόνων για παρασκευή στραγαλιών, λόγω του ότι παρ΄ όλες τις ιδιαιτερότητες του 
κλίματος και των εδαφών της Περιφερείας Γρεβενών τα όσπρια ανταπεξέρχονται, διότι 
διαθέτουν αντοχή στην ξηρασία, προσαρμόζονται εύκολα στην ποικιλία εδαφών της 
περιοχής, αντέχουν την προσβολή από έντομα κλπ. Βάσει των προαναφερόμενων 
στοιχείων, θα πρέπει επιπρόσθετα το υφ΄ υμάς Υπουργείο να προβεί, κατόπιν των 
ενδεδειγμένων ενεργειών του, στην αναγνώριση του ρεβιθιού ως προϊόν 
Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) Γρεβενών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να συμπεριλάβετε στις συνδεδεμένες ενισχύσεις της νέας ΚΑΠ 2023-2027 
και τα όσπρια Γρεβενών; 

2. Δύνασθε δια των ενεργειών σας, η δεδηλωμένη επιδίωξη των καλλιεργητών ρεβιθιού 
Γρεβενών να αναγνωρισθεί το προϊόν ως ΠΓΕ να επιτευχθεί; 

3. Τέλος, διατίθεστε να μας απαντήσετε στην υπ. αριθμ. πρωτ. 7993/13-7-2021 
ερώτησή μας με θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη ένταξης καλλιεργειών των Γρεβενών σε 
καθεστώς Κρατικής Οικονομικής Ενίσχυσης (“Κ.Ο.Ε”, πρώην “Π.Σ.Ε.Α.”)», προκειμένου 
να ενημερωθεί με τη σειρά της και η τοπική κοινωνία των Γρεβενών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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